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TRAVAUX  DIRIGES:   SIMILITUDES  ET NOMBRES COMPLEXES 
 
Exercice 1 
 Sachant  que  l’écriture complexe de  l’homothétie  est  ݖᇱ = ݖ)݇ −  et celle , ݓ + (ݓ
De  la rotation est ݖᇱ = ݁௜ఈ(ݖ −  .ݓ + (ݓ
Utiliser le  fait que toute similitude s’écrit sous la forme  S = r 0 h, pour prouver que  l’écriture  
Complexe de la similitude est de la forme  ݖᇱ = ݖܽ + ܾ  où a  et b sont des nombres 
complexes à déterminer.  
 
Exercice 2 
   Soient  f et g les transformations du plan ayant pour écriture complexe respectives : 
ᇱݖ      = ݖ݅−  + ᇱݖ  ݐ݁  3 = (2 + ݖ(݅ − ݅. 
Déterminer  l’écriture  complexe  de  g 0 f. 
 
Exercice 3 
  On donne les points A, B, C et D d’affixes respectives ஺ܼ,ܼ஻ ,ܼ஼  ஽ܼ ݐ݁ 
 Déterminer  une mesure de l’angle orienté൫ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܥ, ൯෣ . 

i) ܼ஺ =  √2 + 5i ; ܼ஻ =  √2 + 3i ; ܼ஼ = 6݅ ;  ܼ஽ =  √3 +  5݅. 
ii) ܼ஺ = 2݅ ;  ܼ஻ =  √3 +  3݅ ;  ܼ஼  = 5 – 2i ;  ܼ஽ = 7 − 2݅. 

 
Exercice 4 
1)  Dans  chacun des cas ci-dessous, reconnaitre l’application dont l’écriture complexe est: 
ᇱݖ (1)       = ݖ + 2݅ + ᇱݖ (2)  ;1 =  ݁ି௜

ഏ
యz ;   (3) ݖᇱ =  .ݖ−

ᇱݖ (4)       = ݖ − 3݅; ᇱݖ (5)      = ;ݖ݅ ᇱݖ(6)       =  ଵ
√ଶ

(1−  .ݖ(݅
 
2)  En déduire si possible  les éléments caractéristiques. 
 
  Exercice 5 
On donne les points A, B, Aᇱ et ܤᇱ d’affixes respectives ܼ஺ ܼ஻  ܼ஺, ஻ܼ ݐ݁ , 
  ܼ஺ = 2 + 3݅ ;   ܼ஻ =  −1 − 2݅ ;   ܼ஺, = ݅ ;  ܼ஻ , = -3. 
 Déterminer l’écriture complexe de la similitude  directe qui  transforme A en Aᇱ ݁ܤ ݊݁ ܤ ݐᇱ. 
 
  Exercice 6 
  On donne les points A et B d’affixes respectivesܼ஺ = 6 + ஻ܼ  ݐ݁ 2݅ =  2 + 4݅. 

1. Déterminer  la nature du triangle  OAB. 
2. Déterminer l’affixe du point ܤᇱ  image de B par la rotation de centre O et d’angle గ

ଶ
 

Et celle de Aᇱ  image de A par la rotation de centre O et d’angle − గ
ଶ
. 

3. Calculer l’affixe du point M, milieu de[ܣᇱܤᇱ]. 
4. Vérifier que les droites (OM) et (AB) sont perpendiculaires. 
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Exercice 7 
  On considère le vecteur ⃗ݒ  d’affixe (1 + i), le point A d’affixe (1 - i) et un point M 
quelconque du plan d’affixe z. 

1. Construire les points Iᇱ, Jᇱ, Aᇱ et Mᇱ, image  respectives des points I, J, A et M par la 
translation t de vecteur  ⃗ݒ. 

2. Déterminer l’affixe de chacun des points  Iᇱ, Jᇱ, Aᇱ et Mᇱ  et de chacun des vecteurs 
ᇱሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܣᇱܫ  et ܬᇱܯᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ . 

3. Donner une mesure de chacun des angles orientés ൫ܣܫሬሬሬሬ⃗ , ሬሬሬሬሬ⃗ܯܫ ൯෣   et  ൫ܫᇱܣᇱሬሬሬሬሬሬሬ⃗ , ᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯᇱܫ ൯෣ , comparer 
ces  angles. 

 
Exercice 8 

1) Donner  l’écriture complexe de la similitude de centre 2-i d’angle − గ
଺
   

et de rapport –3. 
2) Donner les éléments caractéristiques (Centre, angle et rapport) de la similitude dont 

l’écriture complexe est :  ݖᇱ = (−1 − ݖ(݅ + 2݅ + 1. 
 

Exercice 9 
Dans  chacun des cas suivants, déterminer la transformation du plan qui a pour écriture 
complexe : 
ᇱݖ (1) = ݖ + 3݅ ; ᇱݖ (2)    = ݖ − 3݅ ; ᇱݖ (3)    = ᇱݖ (4)     ݖ21 = ݖ2 + 3݅ 

ᇱݖ (5) = ଵି௜√ଷ
ଶ

z ;   (6)  ݖᇱ = + ݖ݅ ᇱݖ (7)  ; 5 = ݖ݅−  + ᇱݖ (8)  ; 1 = ݖ2݅−  + 3݅. 
 

Exercice 10 
    On considère le point A d’affixe (-1 - 3i), le point A d’affixe (1 - i) et un point M 
quelconque du plan d’affixe z. 

1. Construire les points Iᇱ, Jᇱ, Aᇱ et Mᇱ, image  respectives des points I, J, A et M par la 
rotation de centre O et d’angle ଶగ

ଷ
 . 

2. Déterminer l’affixe de chacun des points  Iᇱ, Jᇱ, Aᇱ et Mᇱ  et de chacun des vecteurs 
ᇱሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܣᇱܫ  et ܬᇱܯᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ . 

3. Donner une mesure de chacun des angles orientés ൫ܣܫሬሬሬሬ⃗ , ሬሬሬሬሬ⃗ܯܫ ൯෣   et  ൫ܫᇱܣᇱሬሬሬሬሬሬሬ⃗ , ᇱሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯᇱܫ ൯෣ , comparer 
ces  angles. 

 
Exercice 11 
Quelle est la transformation F du plan dont l’écriture complexe est : ݖᇱ = ݖ + 2 − 3݅. 
Quelle est l’image par F de le droite d’équation : y = 2x – 1 ? 
 
Exercice 12 
   Quelle est la transformation F du plan dont l’écriture complexe est : ݖᇱ = ଵ

ଶ
(1 +  .ݖ(݅

Quelle est l’image par F de le droite d’équation : y = x? 
 


